

张之臻王欣瑜挺进单打32强 中国球员迎法网高光时刻

新华社巴黎6月1日电 1日的法网赛场，中国球员陆续传来捷报！

先是王欣瑜在女单第二轮比赛中战胜瑞典选手皮特森，职业生涯首进法网女单32强；在同一片球场随后登场的张之臻更是创造历史，直落三盘以7:6(3)、6:3和6:4击败阿根廷选手迪兰特，成为公开赛时代以来首位打进红土大满贯赛事男单32强的中国大陆选手。

“这对我来说是一场很大的胜利。”张之臻说，“虽然只打了三盘，但这绝不是一场轻松的比赛。”

即便是首次进入法网正赛次轮，张之臻在场上并未表现出紧张，首盘即率先实现破发。尽管对手在第10局破掉了张之臻的发球胜盘局，双方随后各自保发进入“抢七”，但刚刚在马德里大师赛上闯出“抢七之虎”威名的张之臻再次展现关键时刻的得分能力，以7:3赢得“抢七”大战。

虽然第二盘开局便被对手破发，但张之臻紧接着连破带保予以回击。相比首盘，次盘张之臻表现得更为放松，凭借输出强有力进攻压制对手，将阿根廷人逼入绝境。

末盘前6局双方接连保发，第7局张之臻成功破发，打出状态的

他一鼓作气扩大领先优势，并在第10局再送一个love game将对手淘汰。

张之臻下一轮的对手将是上届法网亚军、本届赛事的4号种子鲁德。

“和这样的高水平对手比赛，对我来说没什么可输的，享受比赛就好。”张之臻展望下一轮时表示。

同样将在下一轮迎战高排位种子选手的还有中国“小花”王欣瑜。首次在大满贯赛事中打进第三轮的她将在32进16的比赛中挑战头号种子兼卫冕冠军、波兰选手斯维亚特克。除了在单打赛场上突破自我，王欣瑜还在当天稍晚进行的女双比赛中，与中国台北老将谢淑薇搭档，击败对手晋级第二轮。

刚刚在斯特拉斯堡公开赛夺冠的另一对中国女双组合徐一璠/杨钊煊战胜了中国球员朱琳与加拿大选手马里诺的跨国组合，连续第三年至少晋级法网女双第二轮。

混双赛场，中国球员张帅与法国选手多迪格搭档，战胜一对法国本土组合后晋级第二轮。

挑战世界第一 欣瑜轻松面对



新华社巴黎6月1日电 本届法网前，王欣瑜在今年参加了四站红土赛事，每一站都是“一轮游”。来到大满贯赛场，王欣瑜终于找到了赢球的感觉——并且是连胜两场，在1日直落两盘淘汰瑞典选手皮特森后，22岁的王欣瑜个人职业生涯首次在罗兰·加洛斯打进32强。

“前几周都没有怎么赢球，但是上一周（斯特拉斯堡公开赛）赢了一场双打，那种感觉很开心。当然，在大满贯的舞台上，有那么多好的选手，自己发挥得不错，（赢球）会有一种特别的感觉。”王欣瑜赛后接受采访时说。

与皮特森的这场女单第二轮比赛，王欣瑜赢得并不轻松，尤其是耗时1个半小时的第一盘，局分5:3领先时被对手连扳三局反以5:6落后。王欣瑜多次浪费盘点，又挽救盘点，最终在“抢七”大战中以7:5胜出。

“感觉那时候好像时间有点暂停了，有一局特别长，5:6的时候我在接发球，但我感觉她的压力可能比我大，因为我也一直在尝试改变我的站位去影响她。”王欣瑜说的这一局，她在对手的发球胜盘局挽救了3个盘点，最后成功破发将这一盘拖入“抢七”。

第二盘，气势已经起来的王欣瑜始终占据主动，三次破发对手发球局，而自己只被破发一局，最终以6:2拿下比赛。

第一次在红土大满贯单打比赛中打到第三轮，王欣瑜即将面对的是现世界排名第一的波兰名将斯维亚特克——一位并不陌生的对手。两人年龄相仿，青少年时代就曾交过手。2018年温网青少年组比赛，俩人在女单半决赛中相遇，当时斯维亚特克以7:5和7:6(1)获胜。

“因为我们一起打青少年比赛，然后也一直见到彼此就是在比赛，所以感觉会不一样。和她打比赛就不像打莎拉波娃或者打小威那样的选手有一种敬畏的感觉。”王欣瑜说，“我记得2018年那场半决赛，那是一场非常精彩的比赛，我们两个人都打得很好，而且从那场比赛后，感觉她开始‘起飞’了。”

刚刚过完22岁生日的斯维亚特克也记得那场比赛，在接受采访时，这位赛会头号种子、卫冕冠军表示自己“当时赢得非常艰难”。

即将到来的这场比赛，将是两人在成人组赛场上的首次较量。王欣瑜认为，和这样世界上最顶级的球员去竞争，是一个很好的机会，更重要的是享受比赛过程。



中国女排获得连胜

昨天中午，中国女排在世界女排联赛日本名古屋站第二场比赛中，3:0战胜此前两连胜的德国队，迎来自己的两连胜。

中国队首局便奠定了整场比赛的基调——通过快速多变，稳固一传制胜，球队以25:19较为轻松地先下一城，随后又以25:20、25:22赢下全场比赛。

李盈莹得14分是中国队得分最高的球员，袁心玥、王媛媛各得11分，龚翔宇和王云蕗各得9分，反映出中国队多点开花的进攻优势。 苏荇

C罗确认留守沙特

昨天，C罗宣布自己下赛季将留在沙特联赛，同时还为沙特联赛打广告，欢迎其他球星能像他一样来沙特踢球。

今年1月份，葡萄牙巨星C罗加盟沙特联赛，他的年薪高达2亿欧元。C罗代表利雅得胜利在沙特联赛出场16次，打进14球助攻2次，表现可圈可点。不过，利雅得胜利在这赛季没有拿到任何一个冠军，这让C罗的价值遭到了质疑。

近期，有消息称C罗可能在今夏重回欧洲踢球。C罗明确否认自己将离开沙特的传闻，他对沙特的球迷说道：“我在这里很开心，我会继续在这里踢球。”

作为沙特联赛目前最大牌的球星，C罗向梅西、本泽马等人抛出了橄榄枝，“如果你们能来这里，无论是巨星、年轻球员、老将，都会受到欢迎。” 王易

梅西真要离开巴黎

新华社巴黎6月1日电 梅西将在本赛季结束之后离开法甲巴黎圣日耳曼，球队主帅加尔捷1日证实了这一消息。

“我有幸执教过足球历史上的最佳球员。”加尔捷在出席巴黎圣日耳曼本周末与克莱蒙的法甲最后一轮比赛赛前新闻发布会时表示，“这将是他在王子公园球场的最后一场比赛，我希望他可以在场上受到最热烈的欢迎。”

虽然随队获得两次法甲冠军，但是“大巴黎”连续两个赛季在欧冠八分之一决赛中出局，法国杯也未能夺冠，让梅西一度与“大巴黎”球迷之间的关系极为紧张。

关于梅西的下家，目前传闻有包括沙特的利雅得新月、美国大联盟的迈阿密国际以及重回巴萨等诸多版本，但梅西本人并未向外界公布其最后的决定。

体坛简讯

● 昨天，2023国际足联U20男足世界杯8强产生，分别是哥伦比亚、意大利、韩国、尼日利亚、美国、乌拉圭、以色列和巴西队。其中，韩国队以3:2战胜厄瓜多尔队晋级，首次参赛的以色列队凭借伤停补时第7分钟的进球1:0绝杀乌兹别克斯坦队跻身8强。

● 昨天，在NBA总决赛七局四胜制的首场比赛中，掘金队104:93战胜热火队。掘金当家球星约基奇出战40分钟，全场12投8中砍下27分10篮板14助攻的三双数据。